

Весьегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета
Весьегонского муниципального округа
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 9(10562)

9 марта 2021г.

Цена свободная

О том, что волнует

Приглашаем на вакцинацию!

У жителей Весьегонского муниципального округа есть возможность получить прививку от коронавирусной инфекции. Вакцина для бесплатной вакцинации населения поступила в нашу больницу. Вакцинация — это акт личной гражданской ответственности. Мы защищаем не только себя, но и своих близких: детей, пожилых людей, родственников, которые по каким-либо причинам сейчас вакцинироваться не могут. Мы снижаем нагрузку на здравоохранение.

Вакцинации подлежат лица, не болевшие COVID-19.

Противопоказаниями к вакцинации являются:

- гиперчувствительность к какому-либо компоненту вакцины или вакцины, содержащей аналогичные компоненты;
- тяжелые аллергические реакции в анамнезе;
- острые инфекционные и неинфекционные заболевания;
- обострение хронических заболеваний (вакцинацию проводят через 2-4 недели после выздоровления или ремиссии);
- беременность и период грудного вскармливания;
- возраст до 18 лет.

Записаться на бесплатную прививку может каждый желающий.

Сделать это можно через личный кабинет единого портала www.gosuslugi.ru, через региональную медицинскую информационную систему www.medregtver.ru, а также по телефону поликлиники **8 (48264) 2 20 19**.

Перед проведением вакцинации необходим обязательный осмотр врача с измерением температуры, сбором эпидемиологического анамнеза, измерением сатурации, осмотром зева, на основании которых врач-специалист определяет отсутствие или наличие противопоказаний к вакцинации.

Врач расскажет Вам о возможных реакциях на вакцинацию и поможет заполнить информированное добровольное согласие на проведение вакцинации. Вакцина не содержит живых вирусов и поэтому безопасна.

Вакцинацию проводят в два этапа: вначале вводят компонент I в дозе 0,5 мл. Препарат вводят внутримышечно. На 21-й день вводят компонент II в дозе 0,5 мл, тоже вводят внутримышечно.

В течение 30 мин. после вакцинации просим Вас оставаться в медицинской организации для предупреждения возможных аллергических реакций.

После проведения вакцинации (и после введения 1 компонента, и после введения 2 компонента) в первые-вторые сутки могут развиваться и разрешаются в течение трех последующих дней кратковременные общие (непродолжительный гриппоподобный синдром, характеризующийся ознобом, повышением температуры тела, артралгией, миалгией, астенией, общим недомоганием, головной болью) и местные (болезненность в месте инъекции, гиперемия, отечность) реакции.

Реже отмечаются тошнота, диспепсия, снижение аппетита, иногда - увеличение регионарных лимфоузлов. Возможно развитие аллергических реакций.

Рекомендуется в течение трех дней после вакцинации не мочить место инъекции, не посещать сауну, баню, не принимать алкоголь, избегать чрезмерных



физических нагрузок.

При покраснении, отечности, болезненности места вакцинации принять антигистаминные средства. При повышении температуры тела после вакцинации - нестероидные противовоспалительные средства.

Вакцинация для всех проходит одинаково, в два этапа. Два компонента вакцины должны быть введены с интервалом в 21 день. Важно помнить, что иммунитет ваш организм получит не сразу. Даже после введения второй дозы вакцины вы еще не будете защищены: иммунитет вырабатывается только через 42 дня от даты первой прививки.

На протяжении этого времени следует особо беречь себя от возможности заразиться коронавирусом, гриппом или другим острым респираторно-вирусным заболеванием.

За пару недель до вакцинации, а также пока вырабатывается ваш иммунитет, стоит воздержаться от злоупотребления алкоголем. На прививку следует приходиться здоровым и в хорошем самочувствии. Вас должен осмотреть медик, измерить температуру. Пациенту следует сообщить обо всех имеющихся хронических заболеваниях

и недавних прививках.

Обратите внимание! Прививка против коронавирусной инфекции, вызываемой вирусом SARS-CoV-2, в настоящее время входит в календарь профилактических прививок по эпидемическим показаниям и проводится в установленном порядке.

Вакцинирование - сегодня это самый эффективный способ защиты от COVID-19. Она проходит в прививочном кабинете по адресу: г. Весьегонск, ул. Чапаева, 2а. Телефон - 8 (48264) 22019.

График работы: понедельник - пятница с 8.00 до 17.00, суббота - с 9.00 до 14.00. Вход, минуя регистратуру, через 8 вход, рядом с детской консультацией, на 2-й этаж, каб. 26.

Все процедуры в рамках обязательного медицинского страхования делаются при наличии медицинского полиса, паспорта и СНИЛС.

Н. ХАРЧУК,
главный врач
Весьегонской центральной
районной больницы

* Читайте 3 страницу:

Подставь плечо

Вакцина - надёжная защита от COVID-19

Короткой Строкой

Владимир Путин подписал закон об увеличении штрафов за неповиновение силовикам на массовых акциях, нарушение порядка их проведения, сообщает «Газета.ru».

Президент России Владимир Путин подписал закон о штрафах за нарушение порядка деятельности НКО и физлиц, признанных иноагентами, информирует «Газета.ru».

В Сочи состоялась первая в этом году встреча президентов России и Белоруссии Владимира Путина и Александра Лукашенко. В повестку переговоров вошли «ключевые вопросы развития российско-белорусских отношений стратегического партнерства и союзничества», включая крупные совместные проекты и продвижение интеграционных процессов в рамках Союзного государства.

(АиФ, № 8, 24 февраля-2 марта 2021г.)

МОК принял решение о форме, флаге и названии, под которым будут выступать спортсмены РФ на Играх в Токио и Пекине. Обе Олимпиады пройдут во время действия санкций ВАДА в отношении России, в связи с чем использование российского гимна и флага запрещено.

(АиФ, № 8, 24 февраля-2 марта 2021г.)

Минтруд заявил, что Пенсионный фонд России должен обеспечить максимально понятную и прозрачную процедуру формирования пенсий.

(АиФ, № 8, 24 февраля-2 марта 2021г.)

Недавний неудачный визит главы европейской дипломатии Жозепа Борреля в Москву, резкое заявление главы МИД РФ Сергея Лаврова о возможности разрыва с ЕС обострили вопрос об отношениях России с Евросоюзом.

(АиФ, № 8, 24 февраля-2 марта 2021г.)

Правительство собирается разрешить семьям вкладывать маткапитал в ценные бумаги.

(АиФ, № 8, 24 февраля-2 марта 2021г.)

На Мюнхенской конференции по безопасности президент Франции Макрон заявил, что не считает НАТО «актуальной структурой», поскольку противостоящая ей организация Варшавского договора давно почил в бозе.

(АиФ, № 8, 24 февраля-2 марта 2021г.)

Минэнерго России сообщило, что в соответствии с прогнозом социально-экономического развития рост цен на электроэнергию в 2021 году в среднем не превысит 5%, сообщила «Коммерсантъ».

Госдолг России в 2020 году увеличился на 40% и составил 17,8% ВВП. В 2019 году госдолг составил 12,3% ВВП, информирует «Коммерсантъ».

Премьер Михаил Мишустин поручил Минтруду РФ и Минфину до 20 апреля 2021г. внести предложения по повышению зарплат бюджетников. Задачу повысить зарплатки врачей, учителей, сотрудников музеев, работников соцслужб и проч. Владимир Путин обозначил в майских указах еще 8 лет назад. Но как показывает практика, это доведение показателей до «средних по больнице» успешно проходит только на бумаге.

(АиФ, № 8, 24 февраля-2 марта 2021г.)

Второго марта исполнилось пять лет с даты, когда Игорь Руденя возглавил тверской регион. Для Верхневолжья это время связано с большими переменами в принципах управления территорией.

Невозможное возможно

«Все возможное сделаю и, надеюсь, невозможное», — такое обещание Игорь Руденя дал Президенту России Владимиру Путину в 2016 году при обсуждении планов развития Тверской области. Надо отметить, слово свое губернатор держит. Многие проекты, реализованные за последние годы, казались фантастическими, прежде за них никто на брался, а сейчас сложно представить, как без них обходились.

Самый яркий пример — это, конечно, дороги. Их качество за пять лет значительно улучшилось, протяженность отремонтированных трасс многократно возросла. Всего несколько цифр: по сравнению с показателями 2016 года, в 2020-м объем дорожных работ в регионе увеличился в 3,5 раза и за год составил 543 км дорог регионального, межмуниципального и местного значения (в 2016-м было 155 км). А всего за последние четыре года в Тверской области приведено в нормативное состояние порядка 1900 км магистралей. Акцент сделан на ключевых пассажирских, школьных и туристических маршрутах, а также тех дорогах, которые связывают Тверскую область с другими регионами. В 2021-2023 годах планируется привести в порядок еще 2500 км. При этом Игорь Руденя поставил задачу «лечить» трассы не маленькими заплатками, а большими

Пятилетка Рудени

Что изменилось в Верхневолжье



аварий, а также обеспечивать стабильные тарифы на коммунальные услуги.

По такому же принципу в регионе начинает внедряться новая модель пассажирских перевозок. Губернатор Игорь Руденя добился, чтобы наш регион первым получил федеральную поддержку на этот проект. В Твери и Калининском районе общественный транспорт преобразился кардинальным образом. Вместо засилья грязных маршруток, которые зачастую выходили на дороги в неисправном состоянии, с не имеющими водительских прав нелегальными мигрантами за рулем, теперь здесь современные низкопольные автобусы, высокий уровень безопасности, единый тариф, льготные проездные, удобные формы оплаты. Этот опыт признан удачным и рекомендован к использованию в других регионах страны. А са-

печение школьной формой учеников 1-5-х классов. Для тех, кто работает на селе, проводится конкурс «Лучшее семейное подворье», его победители получают солидные призы: автомобили, наборы инструментов и бытовой техники. Выплачивается денежная премия победителям регионального этапа всероссийского конкурса «Семья года». Учрежден региональный почётный знак «Слава отца»...

Добиться улучшения демографических показателей за короткое время очень сложно. Но признаки хороших перемен уже есть. За 2020 год в Тверской области более чем на 1000 увеличилось количество боль-

тром решаются вопросы о своевременных поставках в регион партий вакцины.

Время больших проектов

Пятилетие — это не только повод для подведения итогов, но и возможность посмотреть на перспективы развития региона. А они действительно за это время появились.

В Верхневолжье стартует новый этап газификации. До 2025 года предусмотрено проведение сетевого газа в 10 ранее не газифицированных муниципальных образований юго-запада и северо-востока региона. Впервые газ придет на юго-запад региона — в Нелидовский городской округ, Западнодвинский и Оленинский муниципальные округа, Торопецкий, Бельский и Жарковский районы, на северо-востоке — в Молоковский район, Весье-



участками, используя высококачественные материалы и современные технологии. Тверской стандарт дорог с «московским» асфальтом и увеличенной гарантийной ответственностью подрядчиков — это уже реальность.

Хозяйский подход внедряется и в жилищно-коммунальном комплексе. Игорь Руденя считает, что объекты критической инфраструктуры, к которым относятся, в том числе, системы тепло- и водоснабжения, организация вывоза твердых коммунальных отходов, должны находиться под контролем государства. Это позволяет добиваться эффективного вложения средств в развитие сетей, снижения количества крупных

мое главное — новая транспортная модель будет и дальше внедряться в муниципальных образованиях Верхневолжья.

Главное — люди

У каждой эпохи свои приоритеты. В послевоенное время восстанавливалось народное хозяйство. В 1990-е годы выстраивались принципы рыночной экономики. В начале 2000-х, после «шоковой терапии» страна начала выходить на траекторию развития промышленности, сельского хозяйства, роста социального благополучия, укрепления авторитета на международной арене. Для руководителей субъектов на каждом из этих этапов стояли свои задачи.

Период, на которое приходится руководство Игоря Рудени тверским регионом, в значительной степени определяется решением сложных вопросов демографии и народосбережения. Не случайно сохранение традиционных семейных ценностей, поддержка семей с детьми сегодня является центральным пунктом региональной политики.

По инициативе Игоря Рудени только за последнее время было введено сразу несколько новых мер поддержки многодетных. Это и подарочные наборы новорожденным, и субсидии на приобретение транспортного средства (вместе с освобождением от уплаты транспортного налога), и бес-

ших семей, сейчас их более 13,2 тысячи. В основном — за счет рождения третьих детей.

Испытание ковидом

И для семей, и для экономики региона пандемия коронавирусной инфекции стала настоящим испытанием. Проверку на прочность в это непростое время прошла и управленческая система, выстроенная в Верхневолжье. Перед губернатором стояла непростая задача: с одной стороны, необходимо защитить жизнь и здоровье жителей, с другой — сохранить работоспособность тверских предприятий и организаций. Этого баланса удалось достичь: уровень открытости тверской экономики не опускался ниже отметки в 90%, в том числе, за счет четкого взаимодействия власти и бизнеса по организации мер санитарно-эпидемиологической безопасности на производственных и торговых объектах, в сфере услуг.

Положительный эффект дали и оперативные меры по поддержке бизнеса: программа Фонда развития промышленности «Оборотный капитал», льготные займы Фонда содействия предпринимательству, активная работа центра «Мой бизнес» позволили, в целом, сохранить финансовую устойчивость предприятий и рабочие места.

Сейчас реализуется новая задача — массовая вакцинация населения от COVID-19. Игорь Руденя поставил задачу развивать необходимую для этого инфраструктуру: прививочные пункты, работу выездных бригад на крупных предприятиях и отдаленных территориях. Одновременно с федеральным цен-

гонский, Сандовский и Краснохолмский муниципальные округа. В целом предусмотрено строительство межпоселковых газопроводов для газификации 42 населенных пунктов. Запланирована реконструкция и перевооружение 12 газораспределительных станций, что позволит увеличить подачу газа действующим потребителям и подключить новых. Это прорывной проект, который позволит существенно повысить инвестиционную привлекательность отдельных территорий и региона в целом, а главное — улучшить качество жизни десятков тысяч жителей.

Создаются и развиваются новые промышленные парки — в Твери, Эммаусе, Кувшинове. Есть планы по созданию инвестиционных площадок в Кимрском и Бологовском районах. В горизонте до 2029 года партнерами региона заявлен объем инвестиций в 145 млрд рублей. Это более 15 тысяч новых рабочих мест.

Строительство Западного моста в Твери, нового комплекса Детской областной клинической больницы, новых школ, детских садов, масштабная кампания по ремонту центральных районных больниц и возведению фельдшерско-акушерских пунктов... Эти и многие другие планы уже проработаны в областном правительстве в тесном контакте губернатора с федеральными министерствами, руководителями госкорпораций, которые уже считают Тверскую область территорией развития и успешных проектов.

Руслан
СТОЛЯРОВ

Подставь плечо

Прививка от COVID-19 – это забота о себе и о близких

Массовая вакцинация от коронавирусной инфекции в нашей стране идет уже второй месяц. Прививку сделали четыре миллиона россиян. В Тверскую область тоже продолжают регулярно поступать новые партии вакцины. Темпы прививочной кампании нарастают, потому что жители Верхневолжья поняли: прививка – это единственный эффективный способ защититься от ковида или от тяжелого течения болезни.



портажей из ковидных госпиталей. Болезнь ко многим постучалась в двери, и теперь уже нет сомнений в ее фатальной опасности. Защитные маски, перчатки, антисептики мы покупаем, как молоко и хлеб. Хочется верить, что наступит время – и мы забудем о ковиде, как о страшном сне. Но сначала надо помочь друг другу: в буквальном смысле подставить плечо – сделать прививку. Большинство вакцинированных не испытывает никаких побочных действий. Но даже если они будут, можно немного потерпеть, получив взамен самую надежную защиту.

Не хотим болеть

Разработка вакцины стала триумфом российской науки. Доказанная эффективность препарата превышает 91 процент. Разработчики отмечают, что в отношении тяжелых случаев эффективность достигает 100%. Это большое преимущество перед вакцинами, разработанными в других странах. Десятки государств сейчас активно регистрируют нашу вакцину, чтобы получить возможность надежно защитить свое население от COVID-19.

Нам повезло – для российской вакцина бесплатна, сделать прививку может любой желающий, если ему исполнилось 18 лет и не имеется никаких противопоказаний. Около 50 тысяч жителей Тверской области уже воспользовались такой возможностью. Почти половина – представители старшего поколения. Их аргумент: не хотим болеть, а если все-таки заразимся, будет не так тяжело и лечение пойдет быстрее. Активно идут на прививку многодетные родители, студенты и те, кто заботится о своих пожилых родственниках.

Массовая вакцинация проводится по поручению Президента России Владимира Путина. Как отметил губернатор Игорь Руденя, в Тверской области до начала нового учебного года от коронавируса планируется привить

более 60% жителей.

В регионе открыто 38 прививочных пунктов. На базе центральных районных больниц сформированы выездные бригады медиков для вакцинации жителей отдаленных территорий. Напоминаем, что для записи на прививку необходимо позвонить в местные районные больницы, которые собирают сведения о желающих вакцинироваться и вызывают прививочную бригаду.

Мнения экспертов

По словам специалистов, в первую очередь вакцинироваться должны те, кто подвержен наибольшему риску заражения: работники медицинских, образовательных и социальных организаций. Кроме того, прививка необходима людям с хроническими заболеваниями, в том числе бронхолегочной системы, сердечно-сосудистыми, а также сахарным диабетом.

Главный эндокринолог областного Минздрава Ольга Васюткова отмечает, что больные с сахарным диабетом находятся в группе риска и склонны к любым инфекционным и вирусным болезням.

«Ковид у таких пациентов протекает более тяжело, чаще осложняется пневмонией, развитием острых сосудистых осложнений. До 20% от всех госпитализированных больных

составляют пациенты с сахарным диабетом, поэтому защита в виде вакцины им жизненно необходима. Экспертами уже неоднократно доказана безопасность и эффективность нашей отечественной вакцины, поэтому надо отбросить сомнения и привиться», – считает Ольга Васюткова.

В необходимости вакцинации от коронавируса убеждает и заведующий кардиологическим отделением с палатой реанимации и интенсивной терапии Областной клинической больницы Роберт Рабинович.

«Коронавирусная инфекция способствует тромбообразованию, поэтому ковид ассоциируется с риском тромбозов легочной артерии, легочной гипертензии и острых коронарных синдромов, острого инфаркта миокарда. Течение инфаркта миокарда на фоне коронавирусной пневмонии намного хуже. Вакцинация позволяет снизить риски инфарктов, которые ассоциированы с заболеванием ковидом. Если пациент привит, снижается вероятность его заражения COVID-19 и вероятность тяжелого течения инфаркта», – отмечает врач.

Кардиолог подчеркивает, что прививаться от коронавируса просто необходимо для того, чтобы снизить



риски заболевания.

«Мы говорим о необходимости приобретения коллективного иммунитета. Было бы лучше, если бы мы его приобрели не естественным путем, а с помощью прививки. Поэтому важно, чтобы жители Тверской области не боялись вакцинации, приходили на прививочные пункты и делали прививку», – считает врач.

Самая надежная защита

За последний год нашим привычным образом жизни стал поиск свежей утренней сводки о заболеваемости коронавирусом, просмотр ре-

Записаться на вакцинацию можно через личный кабинет единого портала www.gosuslugi.ru, региональную медицинскую информационную систему www.medregtver.ru, а также по телефонным номерам прививочных пунктов, которые размещены на сайте Министерства здравоохранения Тверской области.

Николай ТУМНОВ

Перед вакцинацией необходимо проконсультироваться со специалистом

Мнение всеьгонцев

Вакцина – надежная защита от COVID-19

З.Ф. ПАТРИКЕЕВА, председатель Всеьгонской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов:

– На сегодня прививка от COVID-19 – это эффективный и безопасный способ профилактики этой болезни, особенно это касается людей пожилого возраста. Многие жители старшего поколения имеют хронические заболевания, и в этом случае вакцина для них необходима. Она помогает сформировать иммунитет, то есть защитит организм от вируса. Пожилым людям, считаю, обязательно нужно пройти вакцинацию. Поскольку у таких людей риск тяжелого течения коронавирусной инфекции особенно велик, прививка им жизненно необходима. Единственное условие – вакцинироваться нужно вне обострения

хронического заболевания. И, конечно же, перед тем как сделать прививку, нужно обратиться к своему лечащему врачу, проконсультироваться у него по всем интересующим вас вопросам.

А.А. МАЛОВА, преподаватель Детской школы искусств, Почетный гражданин Всеьгонского района:

– Я за то, чтобы люди прошли вакцинацию, хотя это дело добровольное, и каждый вправе сделать свой выбор. Я считаю, что прививка – это надежный, эффективный способ защитить себя от коронавирусной инфекции. К тому же я работаю с детьми, поэтому важно обезопасить и учеников, и своих коллег от распространения инфекции. В свою очередь, я жду новую вакцину – однокомпонентную, чтобы сделать её в один прием.

Т.А. СИДОРОВА, многодетная мама:

– В многодетных семьях, и это не секрет, дети часто болеют респираторными заболеваниями, заражаясь вирусом друг от друга, от одноклассников. В нашей семье уже вошло в систему регулярно делать прививки от гриппа, и это оправдывает себя. Дети меньше болеют гриппом. Сейчас другой вирус атаковал наше общество, и мы тоже сделали свой выбор – нужно вакцинироваться, чтобы не заболеть коронавирусом, а если уж не миновать этой участи, то болезнь, как отмечают специалисты, проходит в более легкой форме или бессимптомно.

Н.Н. КНЯЗЕВА, пенсионерка, 73 года:

– Как только узнала, что у нас открылся прививочный пункт, я сразу записалась на вакцинацию. В январе

пришла в поликлинику, чтобы сделать первую прививку. Врач осмотрел меня, измерил давление, так как я гипертоник. Противопоказаний не было, и мне ввели вакцину. Чувствовала себя хорошо, температура тела была в норме. 17 февраля мне сделали вторую прививку. Осложнений не было, кроме ощущения небольшого озноба. Я советую всем не бояться и сделать прививку. Будьте здоровы!

Р.С. УДАЧИНА, пенсионерка:

– Почему я решила сделать прививку? Да потому что устала бояться, дрожать, сидеть дома, ограничивать себя в общении с людьми. Я доверяю нашей вакцине, поэтому записалась на прививку и сделала ее в феврале, а 1 марта мне ввели вторую дозу препарата. Чувствую себя нормально.

Подготовила Л. МИТИНА

«Всеьгонская жизнь»

К 80 - летию начала Великой Отечественной войны

История ДОК-15 в годы Великой Отечественной войны

Лесокombинат на новом месте

(Продолжение. Начало в № 7)

Свою историю ДОК-15 начал с поселка Выползово Бологовского района Калининской области.

Фашистская Германия подло и вероломно напала на Советский Союз. 22 июня 1941 года стал роковой чертой между жизнью и смертью, между мирной жизнью и борьбой за выживание в военное лихолетье...

Весьегонск был тыловым городом, здесь не шли бои, но до жителей доносился грохот бомбежек и грозный рев военных самолетов. Сюда было решено эвакуировать лесокombинат № 1 пос. Выползово. Всего в Весьегонск по железной дороге отправлено 164 военных эшелона. Вместе с оборудованием были отправлены и рабочие комбината, на новое место переезжали вместе с семьями.

Для размещения предприятия было выбрано возвышенное место на берегу реки Молога, чтобы весенние воды не затопили цеха. Началась напряженная работа. Нужно было разместить 450 рабочих, установить оборудование и через 3 месяца начать выпускать продукцию для фронта.

Быстро сколотили навесы под оборудование, установили лесораму на первое время прямо под открытым небом. Одновременно рыли землянки, чтобы к зиме было жилье для рабочих комбината и мобилизованных красноармейцев. Работали на пределе своих возможностей. Рабочие спали по 3-4 часа в сутки, но уже через три месяца лесокombинат выдал первую продукцию.

19 сентября 1941 года стал днем рождения нового комбината.

Комбинату выделили лесосеки, чтобы обеспечивать сырьем предприятие.

Зима 1941-1942 года выдалась не только суровой, но и многоснежной. Это сильно затрудняло работу лесорубов. Сейчас трудно себе представить, в каких тяжелых условиях приходилось работать. К тому же лесорубами в основном были женщины. Это был поистине трудовой подвиг всех, кто с нуля создавал предприятие, а затем выпускал продукцию!

Все работали не щадя своих сил по 10-12 часов. «Победа фронта куеться в тылу» - все понимали эти слова. Понимали, что от их работы зависит успех Красной Армии на фронте.

Острая нехватка транспорта,

соларки замедляли дело, но не останавливали. Лес приходилось вывозить из делянок на лошадях, а грузить вручную. Машины работали на скипидаре, который добывали из сосновых чурок и пней.

Несмотря на трудности, лесокombинат с января 1942 года стал отправлять свою продукцию на фронт. На фронт шли вагоны с фанерными макетами самолетов для ложных аэродромов. Выпускали теплушки, домики с железными печами, газокамеры, подковы, котелки и многое другое. Перед коллективом стояло множество проблем, которые предстояло решить, помимо выполнения государственного плана. Нужно было достраивать навесы под оборудование, строить новые цеха, жилье, обеспечивать рабочих питанием. Все это предстояло решить в самые короткие сроки!

Грозный 1942 год

С начала работы комбината производство было разбито по цехам.

Подсобное хозяйство включало в себя лесопиление и лесозаготовки. вспомогательное производство состояло из автомобильного и гужевого транспорта, парикмахерской, столовой. Сельское хозяйство и углежжение входило сюда же.

Основное производство воендревкомбината (ВДК) в 1942 году:

1. Строительство сборно-разборных конструкций (сюда входили макеты самолетов);

2. Производство походной мебели для оборудования госпиталей.

В 1942 году на дрeвкомбинате была выпущена следующая продукция:

домики 6х6 — 23 ед.; домики 4х6 — 73; домики 3х6 — 432 ед.; газокамеры — 142 шт.; столы походные — 4023 шт.; стулья походные — 10 573 шт.; топчаны — 4 461 шт.; фургон — 28 шт.; бочки 600 л — 106 шт.; хлораторные установки — 95 шт.

Лесопиление являлось ведущим подсобным производством по выполнению госплана. В то время трудно было выполнять план, так как пилорамы были старые, перевезены из пос. Выползово. Часто ломались и простаивали. Приходилось много чинить и работать без выходных. Тем не менее за год было напилено 5 931 кубометр древесины.

Лесозаготовки развернулись лишь в 4-м квартале 1942 года. На январь 1943г. было заготовлено всего 1 754 кубометра

древесины.

На предприятии также производили гвозди — 8 977кг за год. Это помогало при изготовлении походной мебели. Заготавливали газогенераторные чурки — 136 кубометров за текущий год.

Кроме этих работ, дрeвкомбинат занимался углежжением. Производили древесный уголь для себя, а излишки реализовывали на сторону. За год было произведено 16 256 кг древесного угля.

Запланировано строительство цеха для производства скипидара (скипидарка).

Очень помогало в снабжении питанием своих рабочих подсобное хозяйство. Комбинату было выделено 20 гектаров земли, где выращивали овощи и зерновые. В этот неурожайный год было собрано: зерновых — 125 ц; овощей — 222 ц; корнеплодов — 90 ц; картофеля — 198,9 ц.

Снабжение шло главным образом через Военторг, который находился далеко. Кругом шли военные действия, поэтому снабжение было плохим. Комбинат закупал ежедневно по 40 кг мелкой рыбы у местного рыбхоза для того, чтобы накормить рабочих. Закупали капусту и картошку у местных жителей. Свой картофель хранили как семенной фонд. Все было на строгом учете, о чем свидетельствует эта выписка из приказа от 4 августа 1942г.: «За жарку картофеля, принадлежащего лесокombинату № 1 ВСУ, рабочим подсобного хозяйства тов. ***** объявить строгий ВыГОВОР. Гражданку ***** с 05.08.42г. отстранить от работы на огороде и перевести на строительство завода».

Выписка из приказа от 25 июля 1942г.: «На нашем огороде в расчистке неизвестно кем украдены с гряды 25 луковиц. Сторож тов. ***** не объяснила, куда они исчезли. За плохую бдительность сторожу тов. ***** объявляется строгий выговор, с вычетом стоимости похищенного лука по рыночной цене из зарплаты».

Вещевое довольствие рабочих производилось из центральных фондов крайне плохо. Так, в 1942 году обеспеченность зимней одеждой составляла 30%, теплой обувью - 10%, летней обувью - 20% и спальными принадлежностями - 10%.

Т. ЕМЕЛЬЯНОВА
(Фото из Интернета)

(Продолжение следует)



Лесорама под открытым небом



Женщины - лесорубы



Вывоз леса с делянок

Консультация специалиста

Налоговой службой реализуется проект по легализации рынков

Межрайонная ИФНС России № 2 по Тверской области сообщает, что в настоящее время осуществляется реализация проекта ФНС России по исключению недобросовестного поведения на рынках, в том числе в части соблюдения требований законодательства Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники (далее — ККТ).

Целью проекта является сокращение теневого оборота розничных рынков вследствие повсеместного применения ККТ в установленных законом случаях, и создание равных, конкурентных условий ведения бизнеса для добросовестных участников рынка.

Напоминаем, что в соответствии с Федеральным законом от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой

техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации» (далее — Федеральный закон № 54-ФЗ) контрольно-кассовая техника, включенная в реестр ККТ, применяется на территории Российской Федерации в обязательном порядке всеми организациями и индивидуальными предпринимателями при осуществлении ими расчетов. Исключения установлены Федеральным законом № 54-ФЗ.

В соответствии с пунктом 2 статьи 12 Федерального закона № 54-ФЗ при осуществлении расчета пользователь обязан выдать кассовый чек или бланк строгой отчетности на бумажном носителе. В случае, если покупатель до момента расчета предоставил номер телефона или адрес электронной почты, пользователь необходимо направить чек или

бланк строгой отчетности в электронной форме, если иное не установлено Федеральным законом № 54-ФЗ.

Налогоплательщики, не применяющие ККТ и, соответственно, не фиксирующие выручку через контрольно-кассовую технику в полном объеме, попадают в план проверок.

Обращаем внимание, что юридические лица и индивидуальные предприниматели, которые в соответствии с действующим законодательством обязаны применять онлайн-кассы, за нарушение порядка применения ККТ привлекаются к административной ответственности в соответствии со статьей 14.5 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации. В частности, за неприменение ККТ в случаях, установленных Федеральным

законом № 54-ФЗ, частью 2 статьи 14.5 КоАП РФ предусмотрено наложение административного штрафа на должностных лиц и индивидуальных предпринимателей в размере не менее 10000 рублей, на юридических лиц — в размере не менее 30000 рублей. В случае, если указанное правонарушение совершено повторно, и сумма расчетов при этом составила более 1 000 000 рублей, организация или индивидуальный предприниматель привлекаются к административной ответственности в виде приостановления деятельности на срок до 90 дней и дисквалификации должностных лиц на срок до 2-х лет.

По возникающим вопросам обращайтесь по телефону (48231) 5-83-10.

Е. ЛИНИНА,
начальник инспекции